
 

 

 

 

 

 
 
Kreistagsfraktion Bündnis 90 / Die Grünen     27.11.2023    

Kurt-Schumacher-Allee 1 

45657 Recklinghausen 

                                                            

 
 
 
Ihre Anfrage vom 17.10.2023  
„Schulessen in den Berufskollegs“ 
 
Sehr geehrter Herr Prof. Dr. Wagener, 

 

Ihre Anfrage vom 16.10.2023 wird wie folgt beantwortet: 

 

1. Welche Verpflegungsmöglichkeiten werden an den Berufskollegs des 

Kreises angeboten? 

 

Die Verpflegung an den Berufskollegs erfolgt entweder durch Bistros, Kioske 

oder Caféterien. 

 

2. Wie erfolgt die Produktion/Anlieferung der Essen? 

 

Die Verpflegung erfolgt teilweise in Eigenproduktion, teilweise durch selbst 

hergestellte Mahlzeiten. Die Anlieferung der Lebensmittel erfolgt durch 

ortsansässige Bäcker und/oder durch den Einzelhandel.  

 

3. Wie sieht es mit der Teilnahme der Schüler*innen an der 

Mittagsverpflegung aus? 

 

An den Berufskollegs wird kein klassisches Mittagessen angeboten, es werden 
teilweise selbstgemachte Bistro-Snacks verkauft. Die Bistro-Snacks sind sehr 
beliebt bei den Schülerinnen und Schülern und stoßen auf eine hohe Akzeptanz. 

   
 
 



 
4. Gibt es Angebote zur vegetarischen oder veganen Verpflegung?  

 

In den meisten Berufskollegs gibt es sowohl ein vegetarisches Angebot, 

teilweise gibt es ganze vegetarische Tage, das Angebot an veganen Speisen ist 

eher gering. 

 

 

5. Werden Angebote aus regionaler Produktion genutzt?  

 

Die Berufskollegs achten darauf, dass sie möglichst Angebote aus der Region 

anbieten können. Teilweise ist die Herkunft aber auch nicht bekannt, da es sich 

um externe Betreiber handelt 

 

6. Sieht die Kreisverwaltung die Möglichkeit der EMAS Zertifizierung 

(europäisches Umweltmanagementsystem - Eco-Management and Audit 

Scheme)? 

 

Zum aktuellen Zeitpunkt ist eine Teilnahme an einem Zertifizierungsverfahren 

aufgrund des eher geringen Verpflegungsangebotes an den Berufskollegs nicht 

geplant. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 
 

Bodo Klimpel 


